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Al Presidente dell’Assemblea Legislativa 

Sarah Bistocchi 

 

INTERROGAZIONE 

 

 

Oggetto:  Trasferimento delle risorse di cui alla Deliberazione della Giunta regionale 

n. 485 del 28/05/2025 e sospensione delle attività del Centro per la Famiglia di Via Diaz. 

 

Premesso che: 

 

-Con Deliberazione della Giunta Regionale n. 485 del 28 maggio 2025 la Regione Umbria 

ha stanziato euro 128.487,85 in favore della Zona Sociale n. 2, che vede il Comune di 

Perugia quale Ente Capofila; 

 

-La deliberazione stabiliva espressamente che il 20% dell’importo complessivo fosse 

trasferito immediatamente a seguito dell’approvazione dell’atto, mentre la restante quota 

dovesse essere erogata secondo il cronoprogramma del programma operativo; 

il Centro per la Famiglia di Via Armando Diaz a Perugia ha sospeso la propria attività, 

privando numerosi nuclei familiari di un presidio sociale fondamentale; 

 

Considerato che: 

 

-La Legge Regionale 16/2024  ha riconfermato il ruolo dei centri per la famiglia come 

strumento essenziale di presidio sociale e sostegno relazionale, prevedendone la presenza 

stabile in tutta la Regione;  

 

-La chiusura del servizio è avvenuta senza adeguata comunicazione pubblica e senza che 

risultino tempestivamente attivati un nuovo bando o misure alternative per garantire la 

continuità del servizio; 

 

- A riguardo è stata presentata anche formale interrogazione, in attesa di discussione in 

Consiglio Comunale di Perugia, rispetto alla quale si apprende che l’amministrazione 

comunale ha scelto di interrompere un servizio pienamente operativo, senza fornire un 

quadro chiaro sulle motivazioni e senza indicare tempi certi per una riattivazione. 
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Rilevato che: 

 

-Tale affermazione risulterebbe in contrasto con quanto previsto dalla deliberazione 

regionale, in particolare con la disposizione relativa al trasferimento immediato del 20% delle 

somme stanziate; 

 

-La vicenda genera un grave danno ai cittadini e alimenta un inaccettabile rimpallo di 

responsabilità tra istituzioni che dovrebbero operare in leale collaborazione; 

 

-Risulta necessario chiarire se ci si trovi di fronte a un ritardo regionale, a una inefficienza 

amministrativa del Comune capofila, ovvero a una evidente carenza di coordinamento 

politico-istituzionale; 

 

Tutto ciò premesso e considerato 

 

Si interroga la Presidente e Giunta Regionale per sapere: 

 

-Se e in quali date siano state effettivamente trasferite le risorse previste dalla Deliberazione 

n. 485 del 28/05/2025 alla Zona Sociale n. 2 – Comune di Perugia Capofila e se il 20% 

dell’importo complessivo sia stato erogato immediatamente dopo l’approvazione dell’atto, 

come formalmente previsto; 

 

-Quali interlocuzioni formali siano intercorse tra Regione e Comune di Perugia in merito alla 

gestione delle risorse e alla continuità del servizio; 

 

-Se la Giunta Regionale ritenga accettabile che un servizio essenziale per le famiglie venga 

sospeso in assenza di una soluzione alternativa e quali iniziative urgenti intenda assumere 

per ripristinarlo, in collaborazione con il Comune di Perugia ed altri Comuni umbri, al fine di 

evitare ulteriori chiusure e disservizi nei diversi territori. 

 

 

        Il Consigliere Regionale  
 

        Matteo Giambartolomei 
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